
ONGECORRIGEERD STENOGRAM
Verslag TK 90 - 2023-2024 1

Stemmingen

Stemmingen

Stemmingen Wijziging begrotingen Financiën en Nationale Schuld 2024 
samenhangende met de Voorjaarsnota

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het wetsvoorstel Wijziging van de 
begrotingsstaat van het Ministerie van Financiën (IXB) en de begrotingsstaat van 
Nationale Schuld (IXA) voor het jaar 2024 (wijziging samenhangende met de 
Voorjaarsnota) (36550-IX).

(Zie vergadering van 25 juni 2024.)

In stemming komt het gewijzigde amendement-Dassen (stuk nr. 5).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, het CDA en JA21 voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

In stemming komt het wetsvoorstel.

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en de 
PVV voor dit wetsvoorstel hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen,
zodat het is aangenomen.

De heer Ceder.

De heer Ceder (ChristenUnie):
Voorzitter, het ging me allemaal even veel te snel.

(Hilariteit)

De heer Ceder (ChristenUnie):
Ik zou dus graag geacht willen worden voor het amendement-Dassen te hebben 
gestemd.

De voorzitter:
Ja, uw opmerking zal in de Handelingen worden opgenomen. Dan gaan we naar het 
tweede agendapunt. O, mevrouw Rooderkerk.

Mevrouw Rooderkerk (D66):
Ja, het ging iets te snel van start. Hetzelfde geldt voor D66. Wij worden graag geacht 
voor te hebben gestemd.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
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De voorzitter:
Ook dat zal worden opgenomen in de Handelingen.

Stemming Wijziging begroting Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 2024 
samenhangende met de Voorjaarsnota

Aan de orde is de stemming in verband met het wetsvoorstel Wijziging van de 
begrotingsstaten van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties (VII) voor het jaar 2024 (wijziging samenhangende met de 
Voorjaarsnota) (36550-VII).

(Zie vergadering van 25 juni 2024.)

In stemming komt het wetsvoorstel.

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en de 
PVV voor dit wetsvoorstel hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen,
zodat het is aangenomen.

Stemmingen moties Initiatiefnota-Kröger "Energie met elkaar: Energiecoöperaties als 
hart van ons energiesysteem"

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over de 
initiatiefnota van het lid Kröger "Energie met elkaar: Energiecoöperaties als hart 
van ons energiesysteem",

te weten:

 de motie-Rooderkerk over bewerkstelligen dat jongeren via verschillende 
kanalen beter op de hoogte worden gebracht van het bestaan en de voordelen 
van energiecoöperaties (36532, nr. 5);

 de motie-Thijssen over energiecoöperaties beter ondersteunen bij tenders voor 
wind op zee (36532, nr. 6);

 de motie-Thijssen over bij projecten van het programma Opwek van Energie op 
Rijksvastgoed ook het streven naar 100% lokaal eigendom mogelijk maken 
(36532, nr. 7);

 de motie-Thijssen over onderzoeken hoe energieprojecten die in coöperatief 
verband worden opgezet financieel beter ondersteund kunnen worden in de 
opstartfase (36532, nr. 8);

 de motie-Thijssen over het opstellen van een visie op energiecoöperaties en hun 
rol in de ontwikkeling van een duurzaam energiesysteem (36532, nr. 9).

(Zie notaoverleg van 24 juni 2024.)

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
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De voorzitter:
De motie-Thijssen (36532, nr. 7) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat in het programma Opwek van Energie op Rijksvastgoed (OER) 
rijksoverheden hun gronden en vastgoed beschikbaar stellen voor de energietransitie;

constaterende dat hier kansen liggen om bij deze energieprojecten te streven naar 
100% lokaal eigendom;

overwegende dat de energieprojecten van het OER-programma een vliegwiel kunnen 
zijn voor energieopwek in coöperatief verband;

verzoekt de regering bij deze OER-projecten ook het streven naar 100% lokaal 
eigendom mogelijk te maken,

en gaat over tot de orde van de dag.

Zij krijgt nr. ??, was nr. 7 (36532).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Rooderkerk (36532, nr. 5).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en BBB voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Thijssen (36532, nr. 6).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Thijssen (36532, nr. ??, was nr. 7).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie en de SGP voor deze gewijzigde motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Thijssen (36532, nr. 8).

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
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De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP en het CDA voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Thijssen (36532, nr. 9).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en BBB voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

Stemmingen moties Veteranen

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over veteranen,

te weten:

 de motie-Paternotte/Van der Werf over het optimaal benutten van de 
vaardigheden van veteranen en reservisten voor het bedrijfsleven en de 
samenleving als geheel (30139, nr. 276);

 de motie-Nordkamp/Boswijk over onderzoeken hoe het project terugkeerreizen 
verbreed kan worden (30139, nr. 277).

(Zie notaoverleg van 24 juni 2024.)

In stemming komt de motie-Paternotte/Van der Werf (30139, nr. 276).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Nordkamp/Boswijk (30139, nr. 277).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

Stemming Wet uitvoering verordening ontbossingsvrije grondstoffen en producten

Aan de orde is de stemming in verband met het wetsvoorstel Wijziging 
Omgevingswet en enige andere wetten (Wet uitvoering verordening 
ontbossingsvrije grondstoffen en producten) (36518).

(Zie vergadering van 26 juni 2024.)

In stemming komt het wetsvoorstel.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
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De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en de 
PVV voor dit wetsvoorstel hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen,
zodat het is aangenomen.

Stemmingen moties Wet uitvoering verordening ontbossingsvrije grondstoffen en 
producten

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het 
wetsvoorstel Wijziging Omgevingswet en enige andere wetten (Wet uitvoering 
verordening ontbossingsvrije grondstoffen en producten),

te weten:

 de gewijzigde motie-Hertzberger/Van Campen over bij de implementatie zo veel 
mogelijk rekening houden met rapportageverplichtingen van andere Europese 
verordeningen (36518, nr. 13, was nr. 8);

 de motie-Flach over de handhaving afstemmen op de mate waarin de 
informatiesystemen van de overheid op orde zijn (36518, nr. 9);

 de motie-Beckerman over met de Douane en de NVWA bezien of meer 
capaciteit nodig is voor de implementatie van de Verordening ontbossingsvrije 
grondstoffen en producten (36518, nr. 11);

 de motie-Beckerman over de teelt van soja en andere eiwitrijke gewassen binnen
Nederland bevorderen (36518, nr. 12).

(Zie vergadering van 26 juni 2024.)

In stemming komt de gewijzigde motie-Hertzberger/Van Campen (36518, nr. 13, was nr. 
8).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, 
D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV 
voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD 
ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Flach (36518, nr. 9).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, D66, NSC, de VVD, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Beckerman (36518, nr. 11).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
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DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Beckerman (36518, nr. 12).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, het CDA, BBB, JA21 en de PVV voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

De heer Krul.

De heer Krul (CDA):
Voorzitter. We gaan zo stemmen over punt 9, de moties ingediend bij het 
tweeminutendebat Zorgverzekeringsstelsel. Ik zou de motie op stuk nr. 1263 (29689) 
graag willen aanhouden.

De voorzitter:
Op verzoek van de heer Krul stel ik voor zijn motie (29689, nr. 1263) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter:
Maar we zijn nu nog bij nummer 7 op de stemmingslijst.

Stemming brief Verzoek inzake een verkennend onderzoek naar het handelen van 
inlichtingen- en veiligheidsdiensten gericht op critici van het coronabeleid

Aan de orde is de stemming over de brief van het Presidium over een verzoek aan 
de Commissie van Toezicht op de Inlichtingen- en Veiligheidsdiensten (CTIVD) 
inzake een verkennend onderzoek naar het handelen van inlichtingen- en 
veiligheidsdiensten gericht op critici van het coronabeleid (36142, nr. 6).

De voorzitter:
Ik stel voor conform het verzoek van de parlementaire enquêtecommissie Corona te 
besluiten en in te stemmen met een verkennend onderzoek door de CTIVD.

Daartoe wordt besloten.

Stemming brief Adviesaanvraag aan de Onderwijsraad over het Werkprogramma 2025

Aan de orde is de stemming over de brief van het Presidium over een 
adviesaanvraag aan de Onderwijsraad over het Werkprogramma 2025 (36410-VIII, 
nr. 139).

De voorzitter:
Ik stel voor conform het verzoek van de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en 
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Wetenschap te besluiten om advies te vragen aan de Onderwijsraad inzake het 
Werkprogramma 2025.

Daartoe wordt besloten.

Stemmingen moties Zorgverzekeringsstelsel

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
Zorgverzekeringsstelsel,

te weten:

 de motie-Dijk over uitwerken hoe 900 miljoen aan te veel geïnde premie door 
zorgverzekeraars ingezet kan worden om de eerste stap van mondzorg aan het 
basispakket toe te voegen (29689, nr. 1258);

 de motie-Dijk/Bushoff over voorstellen naar de Kamer sturen om het besteden 
van premiegeld aan reclames en zorgvergelijkers te beperken (29689, nr. 1260);

 de motie-Dijk over de verlaging van het eigen risico niet betalen met een hogere 
zorgpremie (29689, nr. 1261);

 de motie-Dijk over onderzoeken hoe te veel geïnde zorgpremie voortaan wel 
naar premieverlaging of pakketuitbreiding kan gaan (29689, nr. 1262).

(Zie vergadering van heden.)

In stemming komt de motie-Dijk (29689, nr. 1258).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dijk/Bushoff (29689, nr. 1260).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, de ChristenUnie, het CDA en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dijk (29689, nr. 1261).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD, DENK, de ChristenUnie, 
de SGP en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Dijk (29689, nr. 1262).
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De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, de ChristenUnie en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van 
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

De motie op stuk nr. 1263 is net aangehouden door de heer Krul.

Stemmingen moties Zoönosen en dierziekten

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
Zoönosen en dierziekten,

te weten:

 de motie-Podt/Paulusma over de bezuiniging op pandemische paraatheid 
heroverwegen (29683, nr. 289);

 de motie-Van Campen/Podt over een plan van aanpak uitwerken voor vaccinatie 
tegen de dierziekten in de dierhouderij (29683, nr. 290);

 de motie-Bromet over in Europees verband toewerken naar een reductie van het 
transport van levende landbouwhuisdieren (29683, nr. 291);

 de motie-Graus over aanvullend onderzoek naar de mogelijke insleep van het 
blauwtongvirus (29683, nr. 292);

 de motie-Graus over een adequaat registratie- en monitoringssysteem ter 
voorkoming van toekomstige virusuitbraken (29683, nr. 293);

 de motie-Graus over onderzoek naar de effecten en gevolgen van toegediende 
vaccins (29683, nr. 294);

 de motie-Graus over het serieus nemen van de gevaren van virusuitbraken door 
het werken met wilde, bedreigde dieren voor traditionele medicijnen (29683, nr. 
295);

 de motie-Kostić/Beckerman over uitspreken dat het niet verstandig is om 
geitenhouderijen verder uit te breiden (29683, nr. 296);

 de motie-Holman/Vedder over zich samen met de sector inzetten om zo spoedig 
mogelijk een EU-vrijstatus voor IBR te behalen (29683, nr. 298);

 de motie-Holman/Vedder over zich inzetten om voor 1 januari 2026 of zo spoedig
mogelijk een EU-vrijstatus voor BVD te behalen (29683, nr. 299);

 de motie-Beckerman/Kostić over in overleg met dierenhulporganisaties komen 
tot een structurele financiële strategie voor het opruimen van de kadavers van 
wilde vogels en de opvang van mogelijk besmette dieren (29683, nr. 300).

(Zie vergadering van heden.)

In stemming komt de motie-Podt/Paulusma (29683, nr. 289).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van 
de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
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In stemming komt de motie-Van Campen/Podt (29683, nr. 290).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, het CDA, BBB en JA21 voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Bromet (29683, nr. 291).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, het CDA, JA21 en de PVV voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Graus (29683, nr. 292).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, JA21, FVD en de PVV voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen.

In stemming komt de motie-Graus (29683, nr. 293).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Graus (29683, nr. 294).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Graus (29683, nr. 295).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en de 
PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, 
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Kostić/Beckerman (29683, nr. 296).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, 
D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Holman/Vedder (29683, nr. 298).

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
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De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Holman/Vedder (29683, nr. 299).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en de 
PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, 
zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Beckerman/Kostić (29683, nr. 300).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en 
FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, 
zodat zij is aangenomen.

Stemmingen moties Terrorisme/extremisme

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
Terrorisme/extremisme,

te weten:

 de motie-Mutluer over in samenspraak met de ATKM en de NCTV tot een plan 
van aanpak komen aangaande de verspreiding van rechts-extremistische 
content (29754, nr. 717);

 de motie-Eerdmans/Diederik van Dijk over er bij de NCTV op aandringen om 
Palestijns extremisme een aparte dreigingscategorie te laten zijn (29754, nr. 
718);

 de motie-Eerdmans over het kabinet oproepen af te zien van aanwezigheid bij de
nationale herdenking van het slavernijverleden zolang de Kamervoorzitter niet 
welkom is (29754, nr. 719);

 de motie-Eerdmans over betreuren dat onze Kamervoorzitter de nationale 
herdenking van het slavernijverleden niet zal bijwonen (29754, nr. 720);

 de motie-Eerdmans over uitspreken dat de Kamer het uitsluiten van onze 
Kamervoorzitter door NiNsee betreurt (29754, nr. 721);

 de motie-Boswijk/Mutluer over onderzoeken of een tijdelijke status of 
tussenstatus voor veroordeelde terroristen van wie het Nederlanderschap is 
afgenomen kan worden gecreëerd (29754, nr. 722);

 de motie-El Abassi over pro-Israëlisch-extremisme in de rapportages van de 
NCTV opnemen (29754, nr. 723);

 de motie-El Abassi over zowel de term "omvolking" als de inhoud ervan als een 
oproep tot geweld beschouwen (29754, nr. 724);

 de motie-Michon-Derkzen/Eerdmans over het bewustzijn van de mogelijkheden 
uit de Tijdelijke Wet Bestuurlijke Maatregelen Terrorismebestrijding (Twbmt) 

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
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nadrukkelijk bij organisaties betrokken bij radicalisering- en terrorismebestrijding 
onder de aandacht brengen (29754, nr. 725).

(Zie vergadering van heden.)

De voorzitter:
Voordat we gaan stemmen over de moties, is er een stemverklaring van de heer Six 
Dijkstra. Gaat uw gang.

De heer Six Dijkstra (NSC):
Dank, voorzitter. Ten aanzien van de motie op stuk nr. 720, van de heer Eerdmans, 
zullen wij voorstemmen. Wij vinden dat de Kamervoorzitter als vertegenwoordiger van 
het instituut Kamer bij een dergelijke herdenking aanwezig zou moeten zijn. Maar voor 
de volgende jaren hechten we er wel aan dat er een goed en diepgaand gesprek zal 
plaatsvinden tussen de Voorzitter, de organisatie en andere betrokkenen, zodat 
besproken kan worden hoe in de toekomst dergelijke gevoeligheden weggenomen 
kunnen worden.

De voorzitter:
Dank u wel. Ook de heer El Abassi gaat een stemverklaring afleggen.

De heer El Abassi (DENK):
Voorzitter. Ik was tijdens een interruptie met de minister even van mijn à propos, omdat 
zij aangaf dat zij een motie van het lid Boon over een "from the river to the sea"-
uitspraak had ontraden. In een volgend tweeminutendebat is zij daarop teruggekomen 
en gaf zij aan dat zij oordeel Kamer had gegeven, met de interpretatie die zij toen had. 
Dat heeft wel gezorgd voor wat gesprekken op de achtergrond. Dat zorgt ervoor dat we 
de motie voor nu even aanhouden.

De voorzitter:
O, heel goed. Dan zien we of die terugkomt. De laatste kans voor het reces is volgende 
week donderdag. Maar daarmee is de motie op stuk nr. 724 aangehouden. Het gaat 
volgens mij om de motie op stuk nr. 724. Dat klopt, toch? Ja.

Op verzoek van de heer El Abassi stel ik voor zijn motie (29754, nr. 724) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.

De voorzitter:
Het gold ook voor de motie op stuk nr. 720. Nee, sorry, die is niet aangehouden. Nu ga 
ik het verwarrend maken, sorry.

We gaan nu echt stemmen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
Terrorisme/extremisme.

In stemming komt de motie-Mutluer (29754, nr. 717).
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De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, het CDA, BBB, JA21 en de PVV voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Eerdmans/Diederik van Dijk (29754, nr. 718).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen.

In stemming komt de motie-Eerdmans (29754, nr. 719).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, FVD en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen.

In stemming komt de motie-Eerdmans (29754, nr. 720).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, 
BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Eerdmans (29754, nr. 721).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, BBB, JA21 en de PVV voor deze
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
verworpen.

In stemming komt de motie-Boswijk/Mutluer (29754, nr. 722).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, 
D66 en het CDA voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-El Abassi (29754, nr. 723).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK en FVD voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Michon-Derkzen/Eerdmans (29754, nr. 725).
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De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, NSC, de 
VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Stemmingen moties Nationale veiligheid, brandweer en crisisbeheersing

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat 
Nationale veiligheid, brandweer en crisisbeheersing,

te weten:

 de motie-Mutluer c.s. over in overleg met gemeenten zo snel mogelijk 
regelgeving ontwikkelen om de opslag van consumentenvuurwerk gefaseerd uit 
woonwijken te weren (29517, nr. 256);

 de motie-Mutluer c.s. over de wens voor een nationaal PTSS-instituut 
onderschrijven en in overleg met de betreffende werkgevers voor eind 2024 
komen tot een plan van aanpak (29517, nr. 257);

 de motie-Mutluer c.s. over PTSS als beroepsziekte nadrukkelijk erkennen 
(29517, nr. 258);

 de motie-Aardema over onderzoeken of de opslagen van meer dan 10.000 kilo 
consumentenvuurwerk op een voldoende veilige afstand liggen ten opzichte van 
omwonenden (29517, nr. 259);

 de motie-Michon-Derkzen over de Kamer actief informeren over de invulling, 
voortgang en uitkomst van de pilots inzake de meldkamerfunctie ambulancezorg 
(29517, nr. 260);

 de motie-Michon-Derkzen/Van Campen over tot een integrale aanpak van 
natuurbranden komen door samenwerking (29517, nr. 261).

(Zie vergadering van heden.)

In stemming komt de motie-Mutluer c.s. (29517, nr. 256).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en de PVV voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is 
aangenomen.

In stemming komt de motie-Mutluer c.s. (29517, nr. 257).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de ChristenUnie ertegen, 
zodat zij is aangenomen.
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In stemming komt de motie-Mutluer c.s. (29517, nr. 258).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

Mevrouw Mutluer.

Mevrouw Mutluer (GroenLinks-PvdA):
De motie op stuk nr. 256 ging over de opslagen van consumentenvuurwerk. Die motie 
was ontraden. Wij verzoeken de nieuwe bewindspersoon om uiterlijk voor 2 september 
met een reactie te komen hoe hij deze motie gaat uitvoeren.

Ik ben heel erg blij dat we vandaag ook als Kamer unaniem hebben uitgesproken dat we
PTSS gaan erkennen als beroepsziekte bij de brandweer. Dat is de motie op stuk nr. 
258. Die motie was ook ontraden door de ... Zei ik het nou verkeerd?

De voorzitter:
Nee, het klopt. 

Mevrouw Mutluer (GroenLinks-PvdA):
Het staat er verkeerd; het ligt niet aan mij.

De voorzitter:
Nee, PTSS.

Mevrouw Mutluer (GroenLinks-PvdA):
PTSS. Die motie was ook ontraden. Wij vinden dat deze zo snel mogelijk moet worden 
erkend en dat er met de veiligheidsregio's tot een heel concreet plan moet worden 
gekomen. We willen graag voor 2 september een reactie hoe hier uitvoering aan zal 
worden gegeven.

De voorzitter:
Ik zal het stenogram van dit deel van de vergadering doorgeleiden naar het kabinet.

Dan gaan we door met de stemmingen.

In stemming komt de motie-Aardema (29517, nr. 259).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, 
DENK, Volt, D66, NSC, de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21 en de 
PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, 
zodat zij is aangenomen.

De heer Aardema.

De heer Aardema (PVV):
Deze motie was ontraden door de minister omdat ze vond dat een ander ministerie 
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erover ging. We zouden, nu die aangenomen is, toch wel graag ten spoedigste een brief
willen hebben van de bewindspersoon die erover gaat.

De voorzitter:
Ik zal het stenogram van dit deel van de vergadering doorgeleiden naar het kabinet.

In stemming komt de motie-Michon-Derkzen (29517, nr. 260).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, 
de VVD, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de fractie van GroenLinks-PvdA ertegen, zodat 
zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Michon-Derkzen/Van Campen (29517, nr. 261).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

De heer Dassen.

De heer Dassen (Volt):
Voorzitter. Wij worden bij de stemmingen onder 10, de stemmingen over moties 
ingediend bij het tweeminutendebat Zoönosen en dierziekten, geacht tegen de motie-
Graus (29683, nr. 292) te hebben gestemd.

De voorzitter:
Uw opmerking zal in de Handelingen worden verwerkt.

De heer Vlottes (PVV):
Voorzitter. Wij worden ook geacht onder agendapunt 10 voor de 
motie-Kostić/Beckerman (29683, nr. 296) te hebben gestemd.

De voorzitter:
Oké. Ook die opmerking zal in de Handelingen worden verwerkt.

Stemming motie MH17

Aan de orde is de stemming over een motie, ingediend bij het tweeminutendebat 
MH17,

te weten:

 de motie-Paternotte c.s. over op 17 juli 2024 de vlag op alle regeringsgebouwen 
halfstok hangen (33997, nr. 183).

(Zie vergadering van heden.)

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.



ONGECORRIGEERD STENOGRAM
Verslag TK 90 - 2023-2024 16

In stemming komt de motie-Paternotte c.s. (33997, nr. 183).

De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.

Stemming motie Dalende vaccinatiegraad

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het debat 
over de dalende vaccinatiegraad,

te weten:

 de motie-Keijzer over onderzoeken of drang en dwang rond het 
coronavaccinatieprogramma redenen zijn waarom mensen nu afzien van 
deelname aan het Rijksvaccinatieprogramma (32793, nr. 743).

(Zie vergadering van 4 april 2024.)

In stemming komt de motie-Keijzer (32793, nr. 743).

De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD, DENK, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd 
en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

Dat was het einde van de stemmingen.

Ik wil de staatssecretaris van Financiën van harte bedanken voor zijn aanwezigheid. Wil 
hij dat ook overbrengen aan de hele kabinetsploeg? Want dit waren de allerlaatste 
stemmingen met het zittende kabinet. Het gaat u allen goed. Volgende week debatteren 
we met het komende kabinet.

Ik sluit de vergadering voor vandaag.

Sluiting

Sluiting 16.23 uur.
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